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  ٩٤ خردادماه  يزيولوژيف  كارشناسي ارشدآزمون 

١  

  فيزيولوژي
  كدام نوع ترانسپورتر غشايي زير در اسيدي شدن ادرار نقش دارد؟  ـ ١

  V-type  )د  F-type  )ج  P-type  )ب ABC  )الف

  ؟نمي كندكدام يك از ترانسپورترهاي زير به صورت آنتي پورت عمل   ـ ٢
  Organic Anions Transport  )الف
 Organic Cations Transport  )ب
Cl- - HCO3  )ج

-  
 +H+ - Fe3  )د

  بيانگر كدام مورد زير است؟ Chord Conductaneدر سلولهاي عصبي   ـ ٣
  .استراحت غشاء به پتانسيل نرنست يوني كه بيشترين كنداكتانس را داردنزديك بودن پتانسيل   )الف
  .در سطح استراحتي، تغيير دامنه پتانسيل تعادلي پتاسيم، تأثيري بر پتانسيل استراحت ندارد  )ب
خارج سلولي  +Kهاي يوني در ايجاد پتانسيل استراحت غشاء، تغيير غلظت  بدليل تأثير يكسان تمام كنداكتانس  )ج

  .چ تأثيري بر پتانسيل استراحت نداردهي
  .هاي سديم، پتاسيم و كلر نسبت عكس دارد پتانسيل استراحت غشاء با جمع پتانسيل هاي تعادلي يون  )د

در يك محيط هيپرتونيـك   (Regulatory Volume increase)در مكانيزم تنظيم افزايشي حجم سلول   ـ ٤
  كدام مورد زير رخ مي دهد؟

  هاي ارگانيك خروج كلرور پتاسيم، اسموليت  )الف
  كاهش فشار اسمزي داخل سلول  )ب
  هاي ارگانيك ورود كلردر سديم و اسموليت  )ج
  خروج كلر از سلول  )د

  كينازي عمل مي كند؟ترونين  -هاي سرين كدام يك از موارد زير از طريق گيرنده  ـ ٥
 Atrial Natriuretic Peptide  )الف
  Nitric Oxide  )ب
  Transforming Growth Factor- β  )ج
  Interlenkin - 6  )د

در عضلات  β- dystroglycansكدام يك از پروتئين هاي زير در ساركوپلاسم، براي اتصال ديستروفين به   ـ ٦
  .اسكلتي ضروري است

  Sarcospan  )الف
    Syntrophins  )ب
    Laminin - 2  )ج
  F-Actin  )د



  ٩٤ خردادماه  يزيولوژيف  كارشناسي ارشدآزمون 

٢  

  كدام گزينه زير در مورد انقباض عضله اسكلتي صحيح است؟  ـ ٧
  .در انقباض ايزومتريك، كار انجام نمي شود  )الف
  .هرگونه انقباض بر عليه يك بار با وزن ثابت، انقباض ايزوتونيك است  )ب
  .ض در عضله اسكلتي، دوره تحريك ناپذيري نداردمكانيزم انقبا  )ج
  .در تمرينات ورزشي سبك ، عمده انرژي مصرفي عضله از كربوهيدراتها تامين مي شود  )د

  ؟از چه طريقي در شل شدن عضله صاف نقش دارد (NO)نيتريك اسيد   ـ ٨
  IP3با افزايش   )الف
  با كاهش فعاليت فسفودي استراز  )ب
  cGMPبا افزايش   )ج
  با كاهش كلسيم ساركوپلاسمي  )د

  ؟نمي باشددر بافت عضلاني قلب كدام جمله صحيح ) بينا بيني(در مورد صفحه ميانه   ـ ٩
  .محل انتقال جريان الكتريكي از يك سلول به سلول بعدي است  )الف
  .از به هم چسبيدن غشاء دو سلول ايجاد مي شود  )ب
  .ه دهليزي وجود ندارددر عضل  )ج
  .مي باشد Gap junctionداراي شكافهايي بنام   )د

  دهليزي كدام مورد زير رخ مي دهد؟ -هاي گره سينوسي  در فاز پتانسيل استراحتي، در سلول  ـ ١٠
  سرعت خروج پتاسيم به حد اكثر مي رسد  )الف
  .سديم را به سلول وارد مي كند پتاسيم، پتاسيم را از سلول خارج و -پمپ سديم   )ب
  .پتانسيل استراحتي ناپايدار بوده و خود به خود به سمت آستانه حركت مي كند  )ج
  .سديمي به شدت افزايش مي يابد -ورود كلسيم از كانالهاي اهسته كلسيمي  )د

گوشه پايين سمت  Bپ و نقطه گوشه پايين سمت چ Aفشار بطن چپ، نقطه  -در صورتي كه در حلقه حجم  ـ ١١
كداميك از موارد زيـر در  . گوشه بالاي سمت چپ باشد Dگوشه بالاي سمت راست و نقطه  Cراست و نقطه 

 ؟صحيح نيست Bمورد نقطه 
  لحظه بسته شدن دريچه آئورتي است  )الف
  .لحظه شروع انقباض با حجم ثابت است  )ب
  .همزمان با شنيده شدن صداي اول قلب است  )ج
  .فشار آن، فشار پايان دياستولي بطن چپ ناميده مي شود  )د

بطني بينـابيني در مسـير هـدايتي قلـب      -علت اصلي هدايت آهسته جريان الكتريكي در دسته دهليزي  ـ ١٢
  كداميك از موارد زير است؟

  ها كوچك بودن سلول  )الف
  (Gap Junction)تعداد كم اتصالات شكافدار   )ب
  اع كم پتانسيل عملارتف  )ج
  پتانسيل استراحت  كمتر منفي  )د



  ٩٤ خردادماه  يزيولوژيف  كارشناسي ارشدآزمون 

٣  

  :الكتروكارديوگرام طبيعي در قلب  Tدر پايان موج   ـ ١٣
  .هر دو بطن دپلاربزه مي باشند  )الف
  .هر دو دهليز دپلاريزه مي باشند  )ب
  .ها و دهليزها رپلاريزه مي باشند بطن  )ج
  .مي باشد A-Vجريان الكتريكي در حال عبور از گره   )د

  .در كداميك از موارد زير رابطه امواج الكتروكارديوگرام با پتانسيل عمل به نحو صحيح نوشته شده است  ـ ١٤
  .با فاز صفر پتانسيل عمل عضله  بطني همزمان است Pموج   )الف
  .طني همزمان استپتانسيل عمل عضله ب ٤با فاز  Tموج   )ب
  .با كفه پتانسيل عمل عضله بطني همزمان است QRSموج   )ج
  .هاي عضله بطني همزمان است پتانسيل عمل سلول ٣با فاز  T-Pفاصله   )د

  ؟غلط استكداميك از جملات زير  (active hyperemia)در پديده پرخوني فعال   ـ ١٥
  .جريان خون بافتي هماهنگ استبا فرضيه كنترل متابوليك   )الف
  .است) حاد(يك مكانيسم تنظيم جريان خون بافتي كوتاه مدت   )ب
  .ناشي از افزايش توليد عوامل گشاد كننده رگي در بافت فعال است  )ج
  .جريان خون افزايش مي يابد) ترانسمورال( در پاسخ به افزايش فشار عرض رگي   )د

واحـد باشـد    ١، و ٣، ٤، ٢ها و پاها بـه ترتيـب    هاي قلب، كبد، كليه  مقاومت عروقي در اندامدر صورتي كه   ـ ١٦
  هاحدوداً چه ميزان خواهد بود؟ مقاومت كل عروقي اين اندام

  واحد ١٠  )د  واحد ٥/٢  )ج  واحد ٢  )ب  واحد ٥/٠  )الف

  هاي زير بيشتر است؟ يك از اندامفشار هيدرواستاتيك مويرگي در يك فرد نشسته در كدام  ـ ١٧
  پاها  )د  كليه ها  )ج  قلب  )ب  مغز  )الف

كداميك از عوامل زير واسطه اصلي مكانيسم تنظيم دراز مدت جريان خون بافتي در عضله اسـكلتي مـي     ـ ١٨
  باشد؟
 VEGF  )د ATP  )ج  يونهاي پتاسيم  )ب  آدنوزين  )الف

سيستم عصبي سمپاتيك در كداميك از مقاطع عروقي زير افزايش مقاومت بيشـتري ايجـاد مـي    تحريك   ـ ١٩
  كند؟
  وريدها  )د  ها وريدچه  )ج  ها شريانچه  )ب  ها شريان  )الف

  تري مي باشد؟ ـ در عضله اسكلتي،كداميك از مواد زير تنگ كننده عروقي قوي ٢٠
  نوراپي نفرين  )د  وازوپرسين  )ج IIآنژيوتانسين   )ب 1-اندوتلين  )الف

  در كدام حالت زير توليد اريتروپوئيتين كاهش مي يابد؟  ـ ٢١
  نارسايي مزمن كليوي  )د  نارسايي مزمن قلبي  )ج  هاي ريوي بيماري  )ب  زندگي در ارتفاعات  )الف



  ٩٤ خردادماه  يزيولوژيف  كارشناسي ارشدآزمون 

٤  

 ؟نداردانعقادي در كدام روند زير نقش  Vفاكتور   ـ ٢٢
  انعقادي XIIفعال شدن فاكتور   )الف
  تبديل پروترومبين به ترومبين  )ب
  ايجاد كمپلكس فعال كننده پروترومبين از مسير داخلي  )ج
  ايجاد كمپلكس فعال كننده پروترومبين از مسير خارجي  )د

  در پايان دم عادي كدام مورد زير وجود دارد؟  ـ ٢٣
  افزايش حجم ريه  )الف
  نفي بودن فشار حبابچهم  )ب
  ورود هوا به ريه  )ج
  كاهش فشار بين دو سوي ريه  )د

  جريان خون در ريه ديده مي شود؟ Iدر كدام موردزير، ناحيه   ـ ٢٤
  در قله ريه يك فرد سالم  )الف
  در هنگام تنفس از هواي با فشار منفي  )ب
  در هنگام كاهش فشار مويرگي  )ج
  در هنگام ورزش  )د

  فشار اكسيژن در كدام مرحله بازدم عادي مشابه فشار آن در هواي حبابچه اي است؟  ـ ٢٥
    ابتداي بازدم  )الف
    اواسط بازدم  )ب
    انتهاي بازدم  )ج
  در تمام مدت بازدم  )د

  صفر باشد، كدام مورد زير صحيح است؟ (VA/Q)اگر نسبت تهويه به جريان خون   ـ ٢٦
  .فشار گازهاي حبابچه اي با فشار آنها در هواي دمي برابر مي شود  )الف
  .فشار گازهاي حبابچه اي با فشار آنها در خون وريدي برابر مي شود  )ب
  .فشار گازهاي حبابچه اي افزايش مي يابد  )ج
  .فشار گازهاي حبابچه اي كاهش مي يابد  )د

  تحريك مركز پنوموتاكسيك موجب افزايش كدام مورد زير مي گردد؟  ـ ٢٧
  حجم جاري  )د  زمان بازدم  )ج  زمان دم  )ب  تعداد تنفس  )الف

  كدام عبارت زير درباره كنترل فعاليت دستگاه گوارش درست است؟  ـ ٢٨
  .شبكه ميانتريك، عمدتاً ترشحات آن را تنظيم مي كند  )الف
  .شبكه زير مخاطي، عمدتاً حركات آن را تنظيم مي كند  )ب
  .شود با تحريك شبكه ميانتريك، تمام فعاليتهاي آن زياد مي  )ج
  .جذب موضعي مواد در آن، توسط شبكه زير مخاطي تنظيم مي شود  )د



  ٩٤ خردادماه  يزيولوژيف  كارشناسي ارشدآزمون 

٥  

  كدام عبارت زير درباره رفلكس دفع درست است؟  ـ ٢٩
  .اسنفنگتر داخلي مقعد، توسط شبكه زير مخاطي مهار مي شوددر طي دفع،   )الف
  .شود كولون صعودي منقبض مي ،(Pelvic)با تحريك اعصاب لگني   )ب
  .شود ، اسفنگتر خارجي مقعد مهار مي (pudendal)با كاهش فعاليت عصب شرمي   )ج
  .دهاي سمپاتيكي با ايجاد موج دودي، حركات كولون نزولي را زياد مي كن رشته  )د

  ها در روده درست است؟ كدام عبارت درباره جذب كربوهيدرات  ـ ٣٠
  .مكانيسم جذب گالاكتوز، همانند فروكتوز است  )الف
  .ميزان موضعي جذب فروكتوز، بيشتر از گلوكز است  )ب
  .با افزايش غلظت سديم درون سلول، جذب گلوكز زياد مي شود  )ج
  .به شكل گلوكز وارد خون مي شودعمده فروكتوز جذب شده،   )د

  محل اصلي جذب اسيدهاي چرب زنجيره كوتاه و طويل به ترتيب كدام قسمت است؟  ـ ٣١
  ايلئوم -كولون   )د  ژوژنوم -معده   )ج  كولون -دوازدهه   )ب  ژوژنوم -كولون   )الف

  پانكراسي درست است؟كدام عبارت زير درباره ترشح شيره   ـ ٣٢
  .هاي كيموس معده، ترشح تريپسينوژن آن زياد مي شود با افزايش غلظت پپتون  )الف
  .با افزايش فعاليت واگ، غلظت بي كربنات آن زياد مي شود  )ب
  .شود هاي سكرتين سلولهاي آسيني، غلظت آنزيم هاي شيره كم مي با مهار گيرنده  )ج
  .وتي بر ترشح آن دارند، اثرات متفاCCKاستيل كولين و   )د

  ؟غلط استدر بحث خود تنظيمي كليوي، كدام جمله زير   ـ ٣٣
  .هاي انتهايي مي باشد به توبول NaClهدف اصلي آن تضمين انتقال مقدار نسبتاً ثابت   )الف
  .شود باعث افزايش مقاومت شريانچه آوران مي GFRكاهش   )ب
  .آزاد شدن رنين را كم مي كند GFRافزايش   )ج
  .مستقل از اثرات سيستميك عمل مي كند  )د

  در كجا بيشتر است؟ (Angiotensin –II) ٢-در كليه ها اثر تعديلي نيتريك اكسايد بر آنژيوتانسين   ـ ٣٤
  انشريانچه وابر  )د  شريانچه آوران  )ج  مويرگهاي دورتوبولي  )ب  مويرگهاي گلومرولي  )الف

  كدام موارد زير در حفظ هيپراسمولاريته ميان يافتي مدولاي كليه  نقش دارند؟  ـ ٣٥
هاي پايين رونده و بـالا رونـده    در بخش (Countercurrent exchanger)برقراري جريان مخالف مبادله گر  )الف

 (Vasa recta)عروق مستقيم 
 ميزان كم جريان خون در عروق مستقيم  )ب
  هاي ديستال و مجاري جمع كننده كورتيكال بازجذب ميزان زياد آب در بخش پاياني توبول  )ج
  تمام موارد بالا  )د



  ٩٤ خردادماه  يزيولوژيف  كارشناسي ارشدآزمون 

٦  

HCO3زمانيكه كسر  ـ ٣٦
-/H+    در مايع داخل توبولي و ميزان بازجذب توبولي بيكربنات نسبت به حالـت نرمـال

  باز مي باشد؟ -كمتر باشند، كليه در حال جبران كداميك از اختلالات اسيد
  آلكالوز تنفسي  )د  اسيدوز تنفسي  )ج  آلكالوز متابوليك  )ب  اسيدوز متابوليك  )الف

  زير صحيح است؟كداميك از گزينه هاي   ـ ٣٧
اگر كليرانس يك ماده قابل فيلتره از كليرانس اينولين كمتر باشد، حتماً براي آن ماده بازجـذب توبـولي وجـود      )الف

  .دارد
  .اگر ميزان دفع شده يك ماده از ميزان فيلتر شده آن كمتر باشد، حتماً براي آن ماده ترشح توبولي وجود ندارد  )ب
به علت كـاهش هورمـون آلدوسـترون باعـث ايجـاد هيپركـالمي        (high- sodium)سديم  -مصرف غذايي پر  )ج

  .شود مي
  .فع كليوي پتاسيم كاهش مي يابددر اسيدوز متابوليك مزمن د  )د

  شود؟ کدام شنکج زير فعال می" ءنام بردن اشيا"حين   ـ ٣٨
  قسمت جانبي قدامي لوب پس سري  )الف
  گيجگاهي فوقاني  )ب
  انگولار  )ج
  آهيانه خلفي  )د

  در طي انتقال سيگنال در دندريت ها كدام مورد زير اتفاق مي افتد؟  ـ ٣٩
  ها افزايش سرعت انتقال به دليل هدايت الكتروتونيك در سيناپس  )الف
  افزايش سرعت انتقال به دليل هدايت الكترونيك در داخل نورون  )ب
  ل هدايت الكترونيك در سيناپسكاهش سرعت انتقال به دلي  )ج
  كاهش سرعت انتقال به دليل هدايت الكتروتونيك در داخل نورون  )د

  هاي سوماتيك صحيح است؟ كدام گزينه زير در رابطه با حس  ـ ٤٠
بتـا گـزارش    – Aهاي مركل از طريق فيبرهاي  سيگنال مربوط به حس ارتعاش با فركانس پايين توسط گيرنده  )الف

  .مي شود
  .شود بتا گزارش مي – Aها و پاچيني ها از طريق فيبرهاي  ها توسط مركل سيگنال مربوط به تغيير شكل بافت  )ب
  .هاي پاچيني سرعت حركت اشياء روي پوست با فركانس بالا را گزارش مي دهند گيرنده  )ج
  .روي پوست را گزارش مي دهند هاي مايسنر حركت اشياء هاي رافيني همراه با گيرنده گيرنده  )د

  كدام گزينه زير موقعيت عملكردي و آگاهي دهنده سيستم دهليزي را به مراكز مربوطه نشان مي دهد؟  ـ ٤١
  هاي مربوطه و توليد سيگنال Kinociliumبه طرف  Stereociliaخم شدن   )الف
 هاي مربوطه و افزايش ايمپالس  Kinociliumاز  Stereociliaدور شدن   )ب
  خم شدن مژه هاي بلند به طرف مژه هاي كوتاه و ايجاد دپلاريزاسيون  )ج
  هاي كوتاه و ايجاد رپلاريزاسيمون خم شدن مژه بلند به طرف مژه  )د
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هـاي   م پايانـه ها و توسـط كـدا   وقتيكه طول گيرنده دوك عضلاني در حال افزايش باشد، كداميك از پاسخ  ـ ٤٢
  آيند؟ حسي به وجود مي

  اوليه و ثانويه –استاتيكي   )الف
  ثانويه -استاتيكي  )ب
  اوليه و ثانويه –ديناميكي   )ج
  اوليه -ديناميكي   )د

  حافظه كاري جزء كدام حافظه ها است و جايگاه آن كجا است؟  ـ ٤٣
  پره فرونتال -كوتاه مدت   )الف
  هيپوكامپ -بلند مدت   )ب
  هيپوكامپ -كوتاه مدت   )ج
  پره فرونتال -بلند مدت   )د

  هستند؟ (Topography)كدام قسمت از مخچه فاقد نقشه هاي بدن    ـ ٤٤
  قسمت تحتاني ناحيه كرمينه  )الف
  ناحيه جانبي قشر  )ب
  ناحيه بينابيني قشر  )ج
  قسمت فوقاني كرمينه  )د

  ارتباط با مكانيزم خواب كدام گزينه زير درست است؟در   ـ ٤٥
  .را زياد مي كند REMآزاد شدن سروتونين از هسته لوكوس سرو لئوس، خواب   )الف
  .مي شودREMنوراپي نفرين از هسته سجافي فوقاني آزاد شده و موجب افزايش خواب   )ب
  .زياد مي كنند را REMنورون هاي ترشح كننده استيل كولين در ساقه مغز، خواب   )ج
  .آزاد سازي گابا در تشكيلات مشبك پل، موجب كاهش زمان خواب مي شود  )د

  ؟.شود كدام گزينه زير منجر به بيداري طولاني مي  ـ ٤٦
  تحريك هسته سجافي  )الف
  ضايعه هيپوتالاموس قدامي  )ب
 PAGتحريك هسته   )ج
  ضايعه تشكيلات مشبك ساقه مغز  )د

در موقعيت مناسب قـرار   "دست"يح حكدام ناحيه زير بايد فعال شود تا شانه و بازوها براي يك حركت ص  ـ ٤٧
  ؟گيرند
  ناحيه تكميلي قشر مغز  )الف
  پيش حركتي قشر مغز  )ب
  قشر حركتي اوليه  )ج
  ناحيه جانبي قشر مخچه  )د
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  ؟غلط استكدام ويژگي هاي زير در مورد اينتر نورونهاي شاخ قدامي نخاع   ـ ٤٨
  .اغلب، فعاليت خود بخودي دارند  )الف
  .هرتز شليك كنند ١٥٠٠مي توانند با فركانس حدود   )ب
  .قيم با آلفا موتونرونها ندارندتسيناپس مس  )ج
  .عليرغم كوچكي، تحريك پذيري بالايي دارند  )د

  نانومتري صحيح است؟ ٥٨٠ها توسط يك نور منوكرومات  كدام گزينه زير در مورد ميزان پاسخ مخروطي  ـ ٤٩
  شوند هاي قرمز تحريك مي نود و نه درصد مخروطي  )الف
  شوند هاي آبي فعال مي حدود نيمي از مخروطي  )ب
  .شوند و آبي تحريك مي سبز هاي تركيبي از مخروطي  )ج
  .شوند هاي آبي و قرمز فعال مي تركيبي از مخروطي  )د

  افتد؟ هاي تيروئيدي اتفاق مي اكسيداسيون يد در كدام قسمت از سلول  ـ ٥٠
  سيتوپلاسم  )الف
  ها أسی سلولداخل غشاء ر  )ب
  در سطح ميتوكندريها  )ج
  ها ای سلول ء قاعدهدر سطح غشا  )د

  بافت ترشح شده و نقش آن چيست؟ ، در كدام(Amylein)آميلين   ـ ٥١
  افزايش ترشح هورمون رشد -هيپوفيز  )الف
  تنظيم ترشح آلدوسترون -قشر آدرنال  )ب
  كاهش دريافت غذا -پانكراس  )ج
  كاهش حركات معده -تيروئيد  )د

  مكانيسم اثر تيوسيانات، مهار كدام مورد زير در تيروئيد است؟  ـ ٥٢
  دازآنزيم پراكسي  )الف
  تيروزينهاي يددار اتصال  )ب
  فعاليت پمپ يد  )ج
  پينوسيتوز تيروگلوبولين  )د

  ها، مخالف اثرات انسولين است؟ اثرات كدام هورمون روي متابولسيم قندها و چربي  ـ ٥٣
  گلوكاكون  )د  تيروكسين  )ج  رشد  )ب  كورتيزول  )الف

  داراي اثر مهاري در ترشح هورمون رشد است؟ كدام يك از موارد زير  ـ ٥٤
    چاقي  )الف
    آرژنين  )ب
    گرسنگي طولاني مدت  )ج
  گرلين  )د
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  براي محاسبه سرعت پاكسازي يك هورمون، كدام پارامتر مورد نياز است؟  ـ ٥٥
  كليرانس كليوي  )الف
  ميزان اتصال به پروتئينها  )ب
  غلظت هورمون در پلاسما  )ج
  رعت حضور هورمون در پلاسماس  )د

  شود؟ هاي بتاي پانكراس موحب ترشح انسولين مي بسته شدن كدام نوع كانال در سلول  ـ ٥٦
  كليسمي وابسته به ولتاژ  )الف
 ATPپتاسيمي حساس به   )ب
  سديمي حساس به گلوكز  )ج
  كلري ليگاندي  )د

  شود؟ مكانيسمي موجب كاهش تب ميكورتيزول با چه   ـ ٥٧
  ها كاهش ترشح اينترلوكين  )الف
  كاهش ترشح پروستا گلاندينها  )ب
  ها توليد لكوترين  )ج
  كاهش تعداد لنفوسيتها  )د

  كدام يك از اعمال زير در مورد هورمون سوماتوتروپين جفتي انسان صحيح است؟  ـ ٥٨
  افزايش قند خون  )الف
  ها چربيتجزيه   )ب
  ها تجزيه پروتئين  )ج
  افزايش حساسيت به انسولين  )د

  كدام عمل توليد مثل زيردر مردان در ارتباط با تحريك سمپاتيكي است؟  ـ ٥٩
  مهار انقباضات پروستات  )الف
  لغزندگي حين مقاربت  )ب
  انزال  )ج
  كاهش ترشحات غدد كوپر  )د

 براي كمك به افزايش ترشحات قشر آدرنال، فعاليت كدام آنزيم زير را افزايش مي دهد؟ ACTH  ـ ٦٠
  گوانيلات سيكلاز  )د Aفسفوليپاز   )ج Cفسفوليپاز   )ب Aاز نپروتئين كي  )الف

  بيوشيمي
  از غشاي سلولي كدام جمله صحيح است؟ +Kو  +Naدر مورد انتقال   ـ ٦١

  .دخالت دارد ATPaseآنزيم   )الف
  .است "symport"سيستم   )ب
  .از نظر بار الكتريكي، واكنشي خنثي است  )ج
  .را به داخل و يا خارج سلول هدايت مي كند +Na  )د
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  :       بجزباشند،   در مورد واكنش زير همه عبارات زير صحيح مي  ـ ٦٢

 
  

  .شود اكسيداسيون به صورت برگشت پذير انجام ميفرآيند   )الف
  .شود ايجاد مي ATPمولكول  ٥/٢آ، معادل  كوآنزيم به ازاي توليد هر مولكول استيل  )ب
  .مورد نياز است Bهاي گروه  چهار كوآنزيم مشتق از ويتامين  )ج
  .هاي دكربوكسيلاز و ترانسفراز نيز دخالت دارند آنزيم  )د

  چيست و در كجا قرار دارد؟ (heme)م آنزيم تنظيم كننده مسير سنتز ه نام  ـ ٦٣
 ميتوكندري -سنتاز ALA  )الف
  ميتوكندري -دهيدراتاز ALA  )ب
  سيتوزول -م سنتازه  )ج
  سيتوزول -دهيدراتاز ALA  )د

  افتد؟ امگا اكسيداسيون اسيدهاي چرب در كدام بخش از سلول اتفاق مي  ـ ٦٤
  دستگاه گلژي  )د  شبكه آندوپلاسمي  )ج  سيتوزول  )ب  ميتوكندري  )الف

  كند؟ به عنوان كوآنزيم استفاده مي FMN  هاي زير از نوكلئوتيد فلاويني كدام يك از آنزيم  ـ ٦٥
  دهيدروژناز NADH  )الف
  دي هيدروليپوئيل دهيدروژناز  )ب
  تيوردوكسين ردوكتاز  )ج
  دهيدروژنازسوكسينات   )د

  يابد؟ هاي زير توسط انسولين كاهش مي بيان ژن كداميك از آنزيم  ـ ٦٦
    پيروات كربوكسي كيناز فسفوانول  )الف
  فسفوگلوكونات دهيدروژناز  )ب
  پيروات كيناز  )ج
  ماليك آنزيم  )د

  مربوط به كدام اسيد چرب است؟ C18:2;9,12علامت   ـ ٦٧
    اولئيك  )الف
    استئاريك  )ب
    لينولئيك  )ج
  پالميتيك  )د

  اختلال در سنتز ملانين از تيروزين توسط آنزيم تيروزيناز، در كدام ناهنجاري باليني زير وجود دارد؟  ـ ٦٨
  آلكاپتونوري  )الف
  كتونوري فنيل  )ب
  مالونيك اسيدمي متيل  )ج
  آلبينيسم  )د
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  :بجزهاي زير دخالت دارند،  تمام آنزيم Arg → Glutamateدر تبديل   ـ ٦٩
  آرژيناز  )الف
  گلوتامين سنتاز  )ب
  آلدئيد دهيدروژناز گلوتامات سمي  )ج
  ترانسفراز آمينو -تين دلتا اورني  )د

  شود؟ تر به داخل خون رها مي هاي زير در سكته قلبي سريع كدام يك از آنزيم  ـ ٧٠
 ١-لاكتات دهيدروژناز  )الف
  هيدروكسي بوتيرات دهيدروژناز  )ب
  ٢-كرآتين كيناز  )ج
  ٢-لاكتات دهيدروژناز  )د

  كداميك از موارد زير سنتز نوكلئوتيدهاي پورين را افزايش مي دهد؟  ـ ٧١
  PRPP  )د  IMP  )ج  AMP  )ب GMP  )الف

 شوند؟ ها تشكيل مي ، كدام ساختمانDNAرتيب در قسمت جلو و عقب حباب رونويسي در هنگام رونويسي به ت   ـ ٧٢
  سوپركويل منفي -سوپركويل مثبت  )الف
  سوپركويل مثبت -سوپركويل منفي  )ب
  سوپركويل مثبت -سوپركويل مثبت  )ج
  سوپركويل منفي -سوپركويل منفي  )د

  :بجزمورد نياز است،  ”Adomet“در تمام تبديلات زير، حضور   ـ ٧٣
  گوانيدينواستات به كرآتين  )الف
  نفرين به آدرنالين نوراپي  )ب
  سروتونين به ملاتونين  )ج
  تريپتوفان به سروتونين  )د

  چقدر است؟ [S]در اين حالت ميزان . درصد ماكزيمم رسيده است ٤٠سرعت يك واكنش آنزيمي به   ـ ٧٤
�  )الف

�
 Km ب(  Km  2  )ج Km  4  )د Km 

  گالاكتوزمي حاد، ناشي از نقص در فعاليت كدام آنزيم است؟  ـ ٧٥
  گالاكتوكيناز  )الف
  فسفات يوريديل ترانسفراز -١گالاكتوز   )ب
  مراز اپي -٤گالاكتوز  – UDP  )ج
  مراز اپي -٤گلوكز  – UDP  )د

  مورد سيكل كوري صحيح است؟كداميك از جملات زير در   ـ ٧٦
  .شود هايي كه متابوليسم هوازي دارند انجام مي فقط در بافت  )الف
  .شود ها به قند تبديل مي در آن يك تركيب سه كربنه حاصل از گليكوليز، با مصرف انرژي حاصل از اكسيداسيون چربي  )ب
  .شود بد منتقل و در آنجا به گلوكز تبديل ميسپس پيروات به ك. شود در بافت هوازي، گلوكز به پيروات تبديل مي  )ج
  .توليد شده از گليكوليز برابر است ATPمصرف شده براي سنتزگلوكز در كبد با مقدار  ATPمقدار   )د



  ٩٤ خردادماه  يزيولوژيف  كارشناسي ارشدآزمون 

١٢  

  كند؟ يابد، فعاليت كدام آنزيم كبدي زير كاهش پيدا مي كه گلوكاگن خون افزايش مي هنگامي  ـ ٧٧
  فروكتوز بيس فسفاتاز  )د IIفسفوفروكتوكيناز   )ج  پروتئين كيناز  )ب  آدنيلات سيكلاز  )الف

ها اتصال بخش اوليگوساكاريدي به ساختمان پروتئيني از طريق كدام اسيد آمينـه   گليكوپروتئين - Nدر ساختمان   ـ ٧٨
  است؟
  Met  )د Ser  )ج  Gln  )ب Asn  )الف

  :بجزها، تمام جملات زير صحيح است،  هورمون در مورد گيرنده  ـ ٧٩
  .داخل سلول قرار دارد ACTHگيرنده   )الف
  .شوند هاي خود درداخل سلول متصل مي استروئيدها به گيرنده  )ب
  .هاي پپتيدي بر روي غشاي سلول هدف قرار دارند گيرنده هورمون  )ج
  .در هيپوفيز قرار دارد CRHگيرنده   )د

  كند؟ كلرامفنيكل كدام آنزيم را در فرآيند سنتز پروتئين مهار مي  ـ ٨٠
  پپتيديل ترانسفراز  )د  آمينواسيد سنتتاز  )ج  مراز پلي RNA  )ب  ترانس لوكاز  )الف

  شناسي جانوري زيست
  دار با مصرف انرژي بيشتر همراه است؟ در كدام جانور دفع مواد زايد نيتروژن  ـ ٨١

  مارماهي  )د  كوسه ماهي  )ج  اُپاسوم  )ب  مارزنگي  )الف

  باشد؟ هايي مي قلب در پرندگان داراي چه قسمت  ـ ٨٢
  يك دهليز و يك بطن  )الف
  يك دهليز و دو بطن  )ب
  دو دهليز و دو بطن  )ج
  دو دهليز و يك بطن  )د

  ؟كند نميجريان پيدا  O2در قلب كدام جاندار خون غني از   ـ ٨٣
  گربه  )د  مار  )ج  كركس  )ب  ماهي استخواني  )الف

  ؟نداردكداميك سياهرگ شئي   ـ ٨٤
  ماهي  )د  كانگورو  )ج  كروكوديل  )ب  چكاوك  )الف

  كند؟ كننده اكسيژن را ايفا مي هاي پروازي پرندگان نقش ذخيره كدام ماده در ماهيچه  ـ ٨٥
  ترومبين  )د  گلوبين  )ج  ميوگلوبين  )ب  هموگلوبين  )الف

  سطح تنفسي در پلاناريا كجا قرار دارد؟  ـ ٨٦
  ها درون شش  )د  ناي  )ج  آبشش  )ب  پوست بدن  )الف

  يك، دستگاه تنفسي با بقيه تفاوت اساسي دارد؟ در كدام  ـ ٨٧
  دوزيستان  )د  انپرندگ  )ج  پستانداران  )ب  خزندگان   )الف

  شود؟ در كدام قسمت از لوله گوارش گوسفند تجزيه سلولز انجام مي  ـ ٨٨
  هزارلا و شيردان  )د  روده كور و روده بزرگ  )ج  سيرابي و هزارلا  )ب  سيرابي و نگاري  )الف
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  شود؟ آغاز ميهاي مكانيكي و شيميايي در گنجشك به ترتيب از كجا  گوارش  ـ ٨٩
  معده، معده  )د  سنگدان، معده   )ج  دان دان، چينه چينه  )ب  معده، سنگدان  )الف

  كداميك نام علمي اسب است؟  ـ ٩٠
  Canis caballus  )د  Canis familiaris  )ج  Equus caballus  )ب Equus canis  )الف

  چيست؟ها  نقش بادكنك هوا در ماهي  ـ ٩١
  تغيير جهت به چپ يا راست  )الف
  تغيير سرعت  )ب
  توقف كردن  )ج
  تغيير جهت در مسير عمودي  )د

  داران نسبت اندازه مغز به وزن بدن در كداميك بيشتر است؟ در بين مهره  ـ ٩٢
    پستانداران و خزندگان  )الف
  پستانداران و پرندگان  )ب
  پرندگان و خزندگان  )ج
  ها خزندگان و ماهي  )د

  داران عموميت دارد؟ كدام ويژگي در كليه مژه  ـ ٩٣
  جوانه زدن و توليدمثل چندتايي و وجود يك نوع هسته  )الف
  هاي حسي و دهان سلولي و واكوئل ضربان دار مژه  )ب
  و وجود دو نوع هسته Conjugationوقوع   )ج
  هستهدار و دو عدد  وجود واكوئل ضربان  )د

  داران مشترك است؟ كدام ويژگي در آمفيوكسوس بالغ با بالغ مهره  ـ ٩٤
  هاي پشتي و دمي باله  )الف
  لوله عصبي پشتي  )ب
  هاي حلقي برونشي  )ج
  نوتوكورد  )د

  دهد؟ كداميك، شباهت پلاتي پوس را به خزندگان نشان مي  ـ ٩٥
  ر بدنزمان نگهداري تخم د  )الف
  شير دادن به نوزاد  )ب
  لقاح داخلي  )ج
  لقاح خارجي  )د

  داران كدام است؟ ترين مهره فراوان  ـ ٩٦
    ها ماهي  )الف
    پرندگان  )ب
    خزندگان   )ج
  دوزيستان  )د
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  شود؟ هاي جانوري هموسل مشاهده مي در كدام يك از شاخه  ـ ٩٧
  حلقوي هاي بندپايان، كرم  )الف
  تنان بندپايان، اكثر نرم  )ب
  تنان حشرات، نرم  )ج
  هاي حلقوي حشرات، كرم  )د

  باشد؟ مي Aboralكداميك مفهوم واژه   ـ ٩٨
  .اولين انگشت در پرندگان كه اندازه آن كاهش يافته است  )الف
  .ريزي بين قورباغه نر و ماده وجود دارد وضعيتي كه در هنگام گامت  )ب
  .اند موجوداتي كه روي درخت هستند و با آن نوع زندگي سازش يافته  )ج
  اي در نقطه يا محل مقابل يا مخالف ناحيه دهان ناحيه  )د

شود و جانور بـه شـكل بـالغ از تخـم بيـرون       تنان دوره لاروي در درون تخم سپري مي هاي نرم در كداميك از رده  ـ ٩٩
  آيد؟ مي

  Scaphopoda  )د  Pelecypoda  )ج  Gastropoda  )ب Cephalopoda  )الف

  شود و كار آنها چيست؟ هاي كولوبلاست يافت مي در كدام گروه از جانوران سلول  ـ ١٠٠
  ها، گردش آب در اسفنج  )الف
  ها ها، ساخت سوزنك در اسفنج  )ب
  ها، كار دفاعي در مرجان  )ج
  هاي خوراك دانه داران، چسبندگي و گرفتن در شانه  )د

  هاي مالپيگي است؟ در كدام گروه جانوري، اندام دفعي زير لوله  ـ ١٠١
    تنان نرم  )الف
    حشرات  )ب
    هاي حلقوي كرم  )ج
  خارپوستان  )د

  هايي ساخته شده است؟ كپسول طحال از چه بافت  ـ ١٠٢
  كلاژن+ هاي رتيكولر  رشته  )الف
  ماهيچه صاف+ فيبروالاستيك   )ب
  كلاژن+ هاي ارتجاعي  رشته  )ج
  ماهيچه صاف+ كلاژن   )د

  شود؟ ماده شيرمانند غليظ از چه اندامي و در كدام پرندگان ترشح مي  ـ ١٠٣
  عشر، شكاريان روزپرواز اثني  )الف
  معده اصلي، ماكيان اهلي  )ب
  چينه دان، كبوترسانان  )ج
  ماكيانسنگدان،   )د
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  شود؟ داران باعث جلو بردن محتويات لوله مي كدام الگوي حركتي در لوله گوارش مهره  ـ ١٠٤
    پريستاتيك   )الف
    اي منظم قطعه  )ب
    جنبشي  )ج
  انقباض تونيك  )د

  هاي مالپيگي در حشرات چيست؟ كار لوله  ـ ١٠٥
  از خون تنظيم اسمز و جذب و دفع مواد  )الف
  هضم و جذب مواد غذايي  )ب
  تبادل گازهاي تنفسي بين مواد همولنف  )ج
  هاي جنسي به خارج از بدن توليد و انتقال سلول  )د

  كند؟ از كدام طريق مار زنگي اطلاعات محيط خود را كسب مي  ـ ١٠٦
  تصاوير موزائيكي  )الف
  ميادين الكتريكي غيرمحسوس براي انسان  )ب
  سازي پژواك  )ج
  تابش الكترومغناطيسي غيرمرئي براي انسان  )د

  كدام هورمون كمترين تاثير را روي رشد بدن دارد؟  ـ ١٠٧
  تستوسترون  )د  انسولين  )ج  وازوپرسين  )ب  هورمون رشد  )الف

  شود؟ تشكيل مي داابتداران، كدام ساختمان  در مراحل القاء رشد و نمو چشم در مهره  ـ ١٠٨
  قرنيه  )د  صلبيه  )ج  حباب عدسي  )ب  جام بينايي  )الف

  گيرد؟ در چه بخشي از دستگاه گوارش پستانداران حركات نوساني انجام مي  ـ ١٠٩
  مري  )د  معده  )ج  روده كوچك و بزرگ  )ب  انتهاي روده بزرگ  )الف

  گذارد؟ خوني بر تنفس انسان اثر ميتغييرات غلظت كدام تركيب   ـ ١١٠
  سرخرگي +H  )د  سياهرگي +K  )ج  سرخرگي +Na  )ب  سرخرگي +K  )الف

  باشد؟ كدام بخش مغز، طراح رفتارهاي هيجاني فرد مي  ـ ١١١
    دستگاه ليمبيك  )الف
    النخاع بصل  )ب
    اي تشكيلات تورينه  )ج
  اي هاي قاعده عقده  )د

  شود؟ كدام مورد در فردي كه مواجه با يك استرس شديد عصبي است مشاهده مي  ـ ١١٢
  .يابد غلظت گلوكز خون كاهش مي  )الف
  .كند كاهش مي ACTHترشح   )ب
  .يابد كاهش مي TRHترشح   )ج
  .كند غلظت گلوگز خون افزايش مي  )د
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  خوار به چه صورت است؟ شكل منقار پرندگان دانه  ـ ١١٣
  محكم و مخروطي شكل  )الف
  مانند  طويل و نيزه  )ب
  دار و قوي قلاب  )ج
  تيز باريك و نوك  )د

  باشد؟ مدت مي كدام قسمت در سيستم عصبي انسان مسئول حافظه كوتاه  ـ ١١٤
  هيپوتالاموس  )الف
  اي هاي قاعده عقده  )ب
  ها هيپوكامپ و آميگدال  )ج
  تالاموس  )د

  هايي تشكيل شده است؟ هركاپولا در كانال جانبي ماهي از چه سلول  ـ ١١٥
  دار و ماده ژلاتيني مژه  )الف
  تاژكدار و ماده ژلاتيني  )ب
  اي فاقد مژه و ماده ژلاتيني استوانه  )ج
  تاژكدار و بدون ماده ژلاتيني  )د

  كدام جانور داراي ديافراگم و جفت است؟  ـ ١١٦
  گوزن  )د  اُپاسوم  )ج  پلاتي پوس  )ب  چكاوك  )الف

  باشد؟ ترين گروه جانوران در طول تاريخ مي ترين و متنوع كداميك فراوان  ـ ١١٧
  حشرات  )د  ماهي ها  )ج  گياهان  )ب  داران مهره  )الف

  ها بيشتر از كدام طريق است؟ راه ارتباط نخستي  ـ ١١٨
  فرمون  )د  صوت  )ج  رنگ  )ب  بو  )الف

  علت تنفس غيرفعال در پرندگان چيست؟  ـ ١١٩
  ها هاي بازو، سينه و مهره وجود مجاري هوا در استخوان  )الف
  ها و استخوان سينه دم و بازدم ناشي از حركت دنده  )ب
  ها و نياز به اكسيژن نبودن خاصيت ارتجاعي كافي در شش  )ج
  هاي هوايي در كيسهفقدان بافت پوششي تنفسي   )د

  است؟ (Rectal gland)اي  داران واجد غده راست روده كداميك از مهره  ـ ١٢٠
    مارمولك  )الف
    كبوتر   )ب
    ماهي حوض  )ج
  كوسه  )د
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  زبان عمومي

Part One: Reading comprehension 
 
Directions: Read the following passages carefully. Each passage is followed by some questions. 
Complete the questions with the most suitable words or phrases (a, b, c, or d) below each one. Base 
your answers on the information given only. 
 
Passage 1 

Researchers at Saarland University in Germany have demonstrated that a small device 
emitting a relatively cool beam of purple plasma can eliminate oral bacteria in cavities, 
leaving more tooth structure intact than a drill does.  
“I think plasma will provide additional advantages, namely by not drilling into or 
removing dentin so deeply,” said Stefan Rupf, the lead author of a study on the work 
published in JMM, 2010.  
As bacteria in our mouths feed on sugars, they produce an acid that eats into dentin, 
eventually boring cavities which can cause a great deal of pain, and if left untreated can 
lead to serious infections and even death.  
Rather than relying on a drill's brute force which grinds away the diseased portions of 
teeth where the germs have been established prior to putting in a filling to restore the 
tooth's shape, dentists seek less invasive ways of wiping out stubborn, tooth-decaying 
bacteria.  
To test how well these plasma jets sterilize tooth material, Rupf and his team took slices of 
dentin from extracted human molars and infected them with bacteria. These samples were 
then torched by the plasma jet for six, 12 or 18 seconds, which completely disinfected the 
dentin of one common decay-causing germ.  
Rupf said he and his team are not sure exactly how the plasma jet kills the bacteria.  
When moving the plasma jet, the temperature of the dentin increased only to between 102 
and 110 degrees Fahrenheit –but not hot enough to kill microbes or harm tissue, said Rupf.   

 
121 . Larger portions of the dentine tissue are removed when …….. . 

a. using plasma jets 
b. drilling into dentin 
c. feeding on sugar 
d. leaving tooth structures intact 

122 . The direct cause of tooth caries is usually ……. . 
a. sweets b. an acid c. boring cavities d. serious infection 

123 . Tooth caries, if not treated, may sometimes ………. . 
a. kill the person  
b. heal themselves 
c. destroy bacteria 
d. be tooth repairing 

124 . When possible, dentists are said to advocate the ……… . 
a. tooth storage b. dentine removal c. drill’s brute force d. fewest interventions 

125 . To get the decayed tooth back to its normal shape, the dentist ……… 
a. puts in a filling 
b. generates plasma jets 
c. drills cavities in the tooth 
d. infects dentin with bacteria 
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126 . A good title for the passage is ….. 
a. Advantages and Disadvantages of Dental Drilling 
b. Plasma Jets Could Replace Dental Drills 
c. How to Destroy Tooth Infections 
d. The Cause of Tooth Caries 

 
Passage 2 

Allergies are an overreaction of the body's natural defense system that helps fight 
infections. The immune system normally protects the body from viruses and bacteria by 
producing antibodies to fight them. In an allergic reaction, the immune system starts 
fighting substances that are usually harmless (such as dust mites, pollen, or a medicine) as 
though these substances were trying to attack the body. This overreaction can cause a rash, 
itchy eyes, a runny nose, trouble breathing, nausea, and diarrhea.  
An allergic reaction may not occur the first time you are exposed to an allergy-producing 
substance (allergen). For example, the first time you are stung by a bee, you may have only 
pain and redness from the sting. If you are stung again, you may have hives or trouble 
breathing. This is caused by the response of the immune system.  
Many people will have some problem with allergies or allergic reactions at some point in 
their lives. Allergic reactions can range from mild and annoying to sudden and life-
threatening. An allergic reaction is more serious when severe allergic reaction occurs, when 
allergies cause other problems (such as nosebleeds, ear problems, wheezing, or coughing), 
or when home treatment doesn't help. 

 
127 . Allergies are known to ….. . 

a. be the excessive reaction of the body’s defense system  
b. significantly contribute to the spread of infection 
c. support the body in case of virus/bacteria attack 
d. manufacture antibodies to defend the body 

128 . The immune system, in an allergic reaction, …… . 
a. prevents substances such as pollen from attacking the body 
b. overreacts against symptoms such as rash, itchy eyes, etc. 
c. produces antibodies to eliminate viruses 
d. fights harmless substances by mistake  

129 . It is implied that the first time one is exposed to an allergen, the--------- .  
a. person usually has trouble breathing 
b. bee’s string may not be very painful 
c. immune system may not show a strong response 
d. skin turns red and a rash appears 

130 . It is understood that certain types of allergies are ….. . 
a. mild such as a runny nose and nausea 
b. relieved by home treatment 
c. severe derived from trouble breathing and diarrhea 
d. common when elicited by life threatening substances 

131 . A severe allergic reaction may …… 
a. have fatal consequences for the affected person 
b. respond to helpful home remedies 
c. suppress endless wheezing or coughing 
d. be limited to reactions like nose bleeding or ear problems 
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Passage 3 

Most people perceive diabetes as a disease where the patient excretes a lot of sugar, is very 
thin and is inordinately thirsty. The fact is many diabetics will not know they have it until a 
severe symptom arises although one can look out for some minor warning symptoms. First, 
diabetes tends to be hereditary. Second, people often don't realize that although it often 
causes youngsters to lose weight, later on in life may bring about a filling out of the 
waistline although on the subject of weight, eating to excess can trigger off diabetes. Third, 
in case of a woman who unexpectedly has one or two failed pregnancies, it will need to be 
investigated right away. Similarly, one who delivers a really large offspring needs to 
consider this possibility. Fourth, the diagnosis can arise when a patient goes for a life 
insurance medical examination and is rejected when they believed he/she was fit and 
healthy. Finally, a skin condition associated with diabetes is when there is infuriating 
itching - generally at night - after a visit to the bathroom. As regards prognosis, before 
insulin, a diabetic 10-year-old only had a life expectancy of less than two years – this 
expectancy is now about 45 years. 

 
 
132 . According to the text, one factor that may cause diabetes to initiate is …….. . 

a. itching 
b. overeating 
c. inordinate thirst 
d. failed pregnancies 

 
133 . We can infer from the information in the text that a ……. should be assessed for diabetes. 

a. a woman who has delivered two abnormal babies 
b. mother who delivers a baby heavier than usual 
c. mother with no apparent symptoms 
d. person registering for life insurance 

 
134 . At different stages of life, the diabetic may be different in terms of …. 

a. severe symptoms 
b. warning skin issues 
c. future benefits 
d. size change 

 
135 . The text implies that if you have no diabetic parent, sister or brother, you …. 

a. are very likely to get diabetes 
b. should wait until a severe symptom arises 
c. will never develop the disease in the future 
d. still had better attend to warning symptoms 
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Passage 4 

Breathing problems during sleep may be linked to early mental decline and Alzheimer's 
disease, a new study suggests. But treating apnea with a Continuous Positive Airway 
Pressure (C.P.A.P.) machine can significantly delay the onset of cognitive problems. In a 
group of 2,470 people, average age 73, researchers gathered information on the 
incidence of sleep apnea, a breathing disorder marked by interrupted breathing and 
snoring, and the incidence of mild cognitive impairment and Alzheimer's disease. After 
adjusting for a range of variables, they found that people with disordered breathing 
during sleep became cognitively impaired an average of about 10 years sooner than 
those without the disorder. But compared with those whose sleep disorder was 
untreated, those using C.P.A.P. machines delayed the appearance of cognitive 
impairment by an average of 10 years making their age of onset almost identical to those 
who had no sleep disorder at all. The lead author, Dr. Ricardo S. Osorio, a research 
professor of psychiatry at NYU Medical Center, said the analysis is an observational 
study that does not prove cause and effect. “But,” he added, “we need to increase the 
awareness that sleep disorders can increase the risk for memory impairment and 
possibly for Alzheimer's. Whether treating sleep disorders truly slows the decline is still 
not known, but there is some evidence that it might.” 
 

136 . The results of the study are ….. . 
a. supported by an extensive clinical trial 
b. in favor of using sleeplessness 
c. obtained from a cause and effect study 
d. obtained from an observational study 

137 . The underlined word disorder (line 8) refers to …. 
a. apnea 
b. memory loss 
c. Alzheimer’s disease 
d. cognitive impairment. 

138 . The main idea of the passage is the possibility of …….. . 
a. treating sleep disorders by C.P.A.P. 
b. curing Alzheimer’s by delaying memory 
c. delaying memory decline by treating sleep apnea 
d. treating cognitive problems by treating sleeping problems 

139 . According to the passage, there is a cause and effect relationship between …… 
a. Alzheimer`s age of onset and the use of C.P.A.P.  
b. lack of sleep and onset of Alzheimer’s 
c. lack of sleep and C.P.A.P. 
d. sleep apnea and cognitive impairment 

140 . According to the passage, memory impairment in those suffering from ……. healthy people. 
a. untreated apnea occurred 10 years sooner than 
b. apnea treated by C.P.A.P occurred 10 years later than 
c. apnea treated by C.P.A.P and Alzheimer`s occurred similarly to 
d. untreated apnea and Alzheimer`s occurred 10 years later than 
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Part two: vocabulary  
Directions: Complete the following sentences by choosing the best answer. 
 
141 . An 18-year-old girl referred to the clinic to …… her pregnancy. 

a. adopt b. terminate c. deliver d. labor 

142 . Educated people should do their best to improve adult ….. ; that is, they help many people to be 
able to read and write. 

a. privacy b. controversy c. advocacy d. literacy 

143 . No one in our department is satisfied with the new rules; I have received lots of …… 
a. praises b. encouragement c. approvals d. complaints 

144 . Many factors, such as unhealthy diet, chemical pollutants and stress can -------- lung cancer. 
a. compete with b. recover c. account for d. alleviate 

145 . Scientists conceptualized stressors as exposures to ……. environmental stimuli, like extreme 
temperatures, electric shocks, or food deprivation. 

a. favorable b. invigorating  c. noxious d. wholesome 

146 . The sun’s rays …… positive biological reactions, one of which is the synthesis of vitamin D. 
a. trigger b. dissolve c. tackle d. donate 

147 . Burial ceremonies in which mourners have direct contact with the body of the …… person can 
also play a role in the transmission of Ebola. 

a. impaired b. isolated c. evacuated d. deceased 

148 . Although a great deal is known about the early phase of the interview, less is known about 
information ….. and therapeutic strategies. 

a. exchange b. discharge c. competence d. preference 

149 . The experiment was carried out in two ….. or separate stages. 
a. eligible b. identical c. discrete d. substantial 

150 . The question of how life was ….. on our earth has not been answered yet. 
a. rejected b. suspected c. initiated d. terminated 

151 . A medication that does not require a prescription is an ….. drug. 
a. over-extended b. over-the-counter c. over-prescribed d. over-developed 

152 . It seems that people who have experienced a stressful situation before can ……. it better if 
repeated. 

a. duplicate b. conceal c. handle d. depreciate 

153 . The patient’s action could be considered suicidal because he had taken the toxin …….. 
a. reluctantly b. compulsorily c. deliberately d. symbolically 

154 . Getting six to eight hours of sleep every day probably ….. the risk for cardiovascular disease 
over the long term . 

a. suffers b. confers c. diminishes d. repairs 

155 . Successful plastic surgery can lead to an increase in self- …….. and confidence. 
a. esteem b. deception c. indulgence d. denial 
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156 . If you are planning to have surgery, your biggest …… should be the final outcome. 
a. comfort b. concern c. recovery d. relapse 

157 . Topical pain relievers, such as creams, lotions or sprays, are applied to the skin in order to 
relieve pain and inflammation from …… muscles and arthritis. 

a. sound b. sore c. robust d. fake 

158 . The study was conducted to ….. the frameworks of the UK health system. 
a. explode b. set off c. lay off d. explore  

159 . To ensure a sound basis for making decisions and steering health systems, all ……. should have a 
voice.  

a. outpatients b. participants c. clients d. outsiders 

160 . He was appointed to be responsible for the …. of the negotiation between the two health 
organizations. 

a. detachment b. detainment c. contention d. commencement 
 

  �و�ق با�ید



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  بسمه تعالي
  
و مركز سنجش آمـوزش پزشـكي بـا هـدف ارتقـاي كيفيـت        دبيرخانه شوراي آموزش علوم پايه پزشكي، بهداشت و تخصصي

گـردد، تـا    قالب مشخصي ارسال ميكه در است  يبررسي سوالات هاي درخواستپذيراي ها،  الات و بهبود روند اجراي آزمونوس
  .ا سرعت و دقت بيشتري انجام گيردب رسيدگي

هاي خود را به صـورت   درخواست ١٠/٣/٩٤مورخ  يكشنبهروز  ١٨ساعت بايست پس از اعلام كليد آزمون در  داوطلبان مي
به  ١٣/٣/٩٤مورخ  چهارشنبهروز  ١٦حداكثر تا ساعت اينترنتي در قالب فرم زير كه در شبكه اينترنت قرار گرفته است، 

خارج از اين فرم يا بعد از زمان تعيـين   ،هايي كه به هر شكل لذا درخواست. ارسال نمايند www.sanjeshp.irنشاني 
  .به اين مركز ارسال گردد، مورد رسيدگي قرار نخواهد گرفت شده

  :تذكر مهم
 هـيچ عنـوان   به از تاريخ مذكورپس و گرفته مورد بررسي قرار  ،در فرصت زماني تعيين شده يارسالهاي  فقط درخواست

  .ترتيب اثر داده نخواهد شد
باشد و به كليه اعتراضات ارسالي اعم از يك بـرگ و يـا بيشـتر     تعداد اعتراض ارسالي براي يك سوال، ملاك بررسي نمي

  .رسيدگي خواهد شد

  
  مركز سنجش آموزش پزشكي

  

  
  : كد ملي  : نام خانوادگي  : نام

  

  :نوع دفترچه  :شماره سؤال  :نام درس  :نام رشته
  

  سطر  پاراگراف  صفحه  سال انتشار  نام منبع معتبر
          

  

  :بررسيال مورد وس
 هاي صحيح  با ذكر جواب. (بيش از يك جواب صحيح دارد(   
 جواب صحيح ندارد.  
 ال صحيح نيستومتن س.  
  نيستبا منبع اعلام شده قابل پاسخگويي.  
  

  توضيحات 
 


